

特朗普与泽连斯基会晤 15分钟的“一对一”谈了什么？

美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基26日在梵蒂冈城简短会晤，讨论了俄乌冲突无条件停火事宜。这是两人2月底在白宫爆发激烈争吵后首次会面，正值旨在结束俄乌冲突的谈判进入关键期。

讨论俄乌冲突无条件停火事宜

特朗普与泽连斯基26日在梵蒂冈圣彼得大教堂内面对面坐着，彼此凑近，讨论俄乌冲突无条件停火事宜，身边没有助手。美国白宫一名发言人称两位领导人进行了“有建设性”的对话。

泽连斯基在社交媒体发文说，他与特朗普进行了“一对一”会面，讨论了“全面、无条件”的停火，以实现可靠持久的和平。他还说，这次会面“非常具有象征意义”，如果有成果的话，它可能成为“历史性会面”。

美国和乌克兰方面都说，会谈持续约15分钟，双方同意继续对话。

当天，泽连斯基还分别会晤法国总统马克龙、英国首相斯塔默和欧盟委员会主席冯德莱恩。马克龙在社交媒体发文说，同泽连斯基的交流“非常积极”，泽连斯基重申已准备好无条件停火，并希望与美国和欧洲国家共同努力以实现这一目标。

有分歧，但彼此需要？

路透社报道称，特朗普政府与乌克兰及其欧洲盟友的立场分歧已经显现。美方提议从法律上承认俄罗斯对克里米



4月26日，美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基在罗马教皇方济各葬礼前在梵蒂冈圣彼得大教堂会面。
图据新华社客户端

亚的控制权，而乌克兰及其欧洲盟友表示，这是一条不允许跨越的红线。

至于俄乌和平协议签署后多久解除对俄制裁、乌克兰将获得何种安全保障及乌克兰如何获得经济补偿等问题，各方也没谈拢。

不过，特朗普25日称，俄乌已经“非常接近”达成协议。

在美国媒体当天发表的一篇专访中，特朗普称克里米亚“属于”并“将留在俄罗斯”。泽连斯基就此回应说，“不会在法律上承认任何暂时被占领土”属于俄罗斯。

特朗普与泽连斯基2月28日在白宫爆发激烈争吵，特朗普和其他高官公开指责泽连斯基“不敬”。随后，美国政府短暂切断对乌武器运输和情报共享。自此以后，白宫愈加迫切推动乌克兰达成和平协议。

路透社说，特朗普与泽连斯基的私人关系磕磕绊绊，但彼此需要。特朗普需要泽连斯基的支持，以实现他要迅速促成俄乌之间和平的愿望，而泽连斯基需要特朗普对俄施压、促使俄罗斯放宽停战条件。

特朗普竞选总统期间多次放言当选

后将在“24小时内”结束俄乌冲突。而今，他人主白宫已近百天。特朗普本月18日表示，如果谈判在短期内无法取得明确进展，美国将不再参与斡旋。

据新华社

同步播报

关于库尔斯克，俄乌各执一词

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日说，俄罗斯已收复库尔斯克州。乌克兰军方对此予以否认。

佩斯科夫说，俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫向普京汇报说，俄方已从乌克兰武装部队手中收复库尔斯克州。普京在听取汇报时表示，乌方的彻底失败为俄军在其他重要方面取得进一步胜利创造了条件。

乌克兰武装部队总参谋部26日说，“作战形势很严峻，但我们继续坚守阵地，执行指定任务……对敌人造成有效火力伤害”。

2024年8月，乌克兰突袭库尔斯克州，一度占领大约1300平方公里土地。在乌方看来，占领库尔斯克将成为今后与俄罗斯谈判的重要筹码。但一些分析人士认为，鉴于乌方把大量精锐部队投入库尔斯克战场，俄罗斯有意慢慢消耗乌军有生力量，逐步收复失地。

美联社26日报道称，如果俄军确已收复库尔斯克，乌克兰在和平谈判中将失去关键筹码。
据新华社

俄拘捕汽车爆炸致俄高级军官死亡事件嫌疑人

据新华社莫斯科4月26日电 俄罗斯联邦安全局26日发布通报说，涉嫌在莫斯科州制造汽车爆炸致俄武装力量总参谋部作战总局副局长莫斯卡利克中将死亡的嫌疑人已被拘捕。

通报说，该嫌疑人名叫伊格纳特·库津，生于1983年，是一名乌克兰特工。库津从乌情报部门在莫斯科州的秘密据点获得自制爆炸装置，并将爆炸装置安装在乌州巴拉希哈市的一辆轿车上。25日，当莫斯卡利克走出公寓楼时，乌情报机构在乌领土上远程引爆了爆炸装置，造成莫斯卡利克死亡。目前，库津已被俄联邦安全局移交给俄侦查委员会。

特朗普称美船只应免费通行巴拿马及苏伊士运河

新华社华盛顿4月26日电 美国总统特朗普26日在社交媒体上发文，宣称美国军舰和商船都应该被允许免费通行巴拿马运河和苏伊士运河。

特朗普在“真实社交”平台上称，“如果没有美国，这些运河就不可能存在”，表示已要求美国国务卿鲁比奥立

即处理此事。

拉美国国家巴拿马领土上的巴拿马运河是连接大西洋与太平洋的要道，埃及的苏伊士运河则是连接地中海和红海的要冲。特朗普此前已经多次威胁不会排除使用军事力量夺取巴拿马运河的可能性。美国媒体指出，特朗普此番发言再次表明其欲扩大美国对全球关键商业和

军事水道的影响力。

巴拿马总统穆利诺26日在社交媒体上发文称：“《关于巴拿马运河永久中立和经营的条约》和《巴拿马运河管理局组织法》规范了所有船只通过运河的手续及费用，不存在任何相反的协议。有关合作事宜应由巴拿马运河管理局依据上述规定设定。”

李在明成为韩国共同民主党总统候选人

韩国最高法院或于5月宣判李在明案

韩国最大在野党共同民主党前党首李在明4月27日正式当选第21届总统选举共同民主党候选人。

据韩联社报道，共同民主党当天公布的党内总统候选人初选结果显示，李在明以89.77%的得票率位居第一，当选党内总统候选人。其余两名候选人京畿道知事金东宪和前庆尚南道知事金庆洙得票率分别为6.87%和3.36%。

韩国宪法法院本月4日通过弹劾总统尹锡悦的裁决，尹锡悦即刻被罢免总统职务。根据法律，韩国须在60日内举行新一届总统选举。韩国政府本月8日正式确定6月3日为新一届总统选举日。李在明9日宣布辞去共同民主党党首一职。

此外，韩国媒体4月27日援引消息人士的话报道，韩国大法院（最高法院）可能将于5月就总统热门人选、最大在野党共同民主党前党首李在明涉嫌违反《公职选举法》案作出判决。

韩国法律界消息人士27日说，三审



韩国最大在野党共同民主党前党首李在明27日正式当选第21届总统选举共同民主党候选人。
新华社发

判决最早可能在总统候选人登记日前。总统候选人登记日为5月10日至11日。

按照韩国法律，如果大法院在三审判决中维持无罪判决，李在明的政治前途将不受影响。如果判决结果对李在明不利，他不仅将失去国会议员资格，还可

能10年内无法参选公职。

李在明牵涉多起诉讼案。其中，他涉嫌违反《公职选举法》一案目前在三审过程中，因涉及其参选资格是否会遭剥夺而引发广泛关注。根据韩国法律规定，韩国大法院应在6月26日前作出三审判决。但大法院近期加快审理进度，外界猜测可能意在总统选举前作出判决。

检方指控李在明在2021年12月竞选韩国总统期间，接受采访时谎称不认识城南城市开发公社第一开发处处长金文基。金文基在接受城南市一个地产开发项目腐败案调查期间死亡。涉案地产项目推进期间，李在明任城南市市长。检方还指控他在2021年10月国会京畿道政府审查中，就另一个房地产开发项目所涉用地规划问题作虚假陈述。

首尔中央地方法院去年11月一审判决李在明虚假陈述罪名成立，违反《公职选举法》，判处其一年有期徒刑，缓刑两年。首尔高等法院今年3月二审推翻一审判决，宣判李在明无罪。
综合新华社

换停火五年

哈马斯同意释放所有以方被扣押人员

据新华社北京4月27日电 埃及安全部门消息人士26日告诉新华社，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级官员哈利勒·哈亚率领的哈马斯代表团当天在埃及开罗举行的谈判中同意释放剩余所有以色列方面被扣押人员，以换取停火五年。

这名不愿透露姓名的消息人士告诉新华社，当天的谈判对于推动结束加沙地带战事“非常重要”，哈马斯代表团在审查了多个提议后接受了释放所有以方被扣押人员以实现停火五年的提议。

这名消息人士同时表示，截至目前，以色列方面还没有正式回应任何提议，但同意就释放被扣押人员继续进行谈判。

另据埃及开罗新闻电视台当天报道，哈马斯代表团还将与斡旋方讨论一项全面协议，以确保以色列军队从加沙地带完全撤出，以及确保向加沙地带运送人道主义援助物资。